

圖像轉
影片
一鍵跳舞



AI自動影片生成



Filmora

9月27日【國際升學規劃展】提早計劃子女升學路 [立即報名 →](#)

X



註冊 | 登入

首頁 > 學校資訊 > 學校報導 > 星級嘉賓李金凱 油塘基顯傳遞愛

星級嘉賓李金凱 油塘基顯傳遞愛

2025-04-01

分享



金凱首次應邀到香港學校分享生命故事，內容令師生都感動不已。

聖公會油塘基顯小學連續三年舉行「高學力分享會」，按月邀請在不同範疇具有成就及非凡生命故事的嘉賓到校分享，讓學生開闊眼界和學習相關的良好價值觀。

其中在3月份，學校很榮幸邀請了「生命鬥士」李金凱到校和同學見面！金凱分享自己大約10歲時因調皮貪玩，觸碰到5千伏的高壓電而失去雙臂致永久傷殘，但他未有對人生失去意志，反而比任何健全人士更樂觀更勇敢面對，內容令同學們都獲益良多、感動不已。

時光無法重來 前路仍能精彩

金凱自言小時候讀書成績不錯，也很積極參與各類運動，籃球、乒乓球等都表現良好，可以想像，一個活潑好動的孩子，面對如此巨大的轉變，打擊真的很大。金凱坦言當時也會感到失落、傷心，甚至想過不要再努力了，但當心情慢慢平復下來，他理解到時光無法重來，已發生的事情不能改變，但人卻有能力選擇如何面對，前面路途仍有很多可能性，於是他鼓起勇氣走出低谷，繼續積極生活。金凱這個分享，讓學生明白到，每個人都機會遇上挫折，當遇上挫折時感到難過是正常不過的事，我們可以承認和接受自己有哀傷的情緒，也能合宜地表達，不用勉強裝堅強，關鍵是不要讓自己一直停留在消極的狀態中一蹶不振，容讓負面情緒累積到自己承受不了的地步，而是想辦法克服，相信自己仍有很多不同的能力和機會，就能擁有不一樣的將來。



金凱分享自己從失落到振作的心路歷程，勉勵同學不用迴避哀傷的情緒，但需學習逐步勇敢跨出困境。

無懼與眾不同 難關中體會愛

金凱個性樂觀，但意外後，生活上確有不少新挑戰，他感恩身邊有多人主動幫助，陪伴他渡過黑暗的時光，例如在爸爸的鼓勵下，他很快就返回學校上課，而老師並沒有把他當作殘疾人士給予

特別優待，反而對他學業和行為等都要求一致、賞罰一致，讓他沒有因感到區別而心裡難受。老師還刻意編排座位，讓不同的同學輪流協助他日常和學習需要，如翻書本、寫筆記等等，既擴闊他的社交圈子，也能更迅速適應。金凱對同學的幫助非常感激，更感動的，是同學也反過來感謝他，表示在幫助金凱的同時，他們自己也同樣得到溫暖，更體會互助的快樂和意義。從這個分享中，同學明白要好好珍惜美好的校園生活和師生的愛，也應培養愛己及人的精神，因為一個仁慈的舉動，不獨受助者得益，自己的心靈也能同得滋潤。今天，金凱已能運用雙腳去應付日常生活所需，很多生活細節都已經解決了，他更即場示範如何不用旁人協助下喝樽裝水，值得一些平常不願動手、習慣過份依賴父母的同學反思。



金凱主動示範如何不用旁人協助下喝水，鼓勵同學要相信自己的能力。

堅毅力求突破 跨越高山低谷

蘇校長表示十分欣賞金凱真摯的歌聲，每次都很有感染力，能以生命的力量打動人心，尤其看到他曾用雙腳彈奏結他，相信必然經過苦練，其毅力和力求突破的精神令師生都很佩服和尊敬。金凱即謙稱因練習時間有限，效果並不完美，並藉此鼓勵同學，應及早了解自己的喜好和長處，把握時間和機會去嘗試和學習，把未能做好的事情趕快完成，勇敢追求夢想。他也分享到，自己在小學畢業以後，由於不同的原因，曾經離開校園數年，直到19歲才上初中，能再次回到學校上課，讓他更體會學習生活的寶貴和幸福，也讓他更有動力永進。例如他那時學習英文，開始時有點落後，於是想辦法自學，常常看書、聽歌、看電影等等，現在也能在節目上自信地演唱英文歌了。這個分享對於成績稍遜的同學來說，真是很好的提醒呢！



同學對金凱的經歷和正向特質都很佩服，十分踴躍提問請教。



金凱臉上總是掛著令人舒服的微笑，即使談及不快經歷，仍選擇以樂觀的態度面對，實在難得。

不看失去多少 感恩還有多少

最後，金凱回應其中一位同學的提問時，表示如果自己沒有失去雙手，當然可以做很多不同的事情，例如去觸摸喜歡的東西、擁抱喜歡的人、進行各樣運動、盡自己最大的能力去幫助有需要的人等等，但我們必須明白，人生是沒有如果的，最重要的，是學會要在擁有時珍惜，不看失去多少，而是感恩還有多少。即使現在科技發達，他也不擬選擇安裝義肢，因為他能接受做自己。金凱的回答非常有啟發性，感謝他這種永不放棄的精神和強大的心態，讓我們深思和學習，也給了同學很好的榜樣。

願油基學生都能學習金凱這種堅毅不拔的品格特質，實踐學校二十周年校慶主題「臻善 瞻遠」的精神，在人生高低路上不斷進步，越走越勇，也祝願金凱能繼續帶著這顆正面樂觀的心，唱出更多療癒人心的歌曲。